

VENDÉG

SZALLODASOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS ÉGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)
FELELŐ SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL ÉVFOLYAM. 15. SZÁM
K O N Y A S A N D O R VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 451 NYITÁRSZÁM BUDAPEST, 1927. AUGUSZTUS HÓ 1

A közvélemény trombitásai

állandóan fujják a harci riadót: drágaság... drágaság, kofákra, lánckereskedőkre és egyéb apró elemekre vetik fényszóróikat, meginterjúvolják a legkülömbözőbb rétegeződésű és foglalkozású egyéneket, de az igazi forrását a drágaságnak csak kerülgetik. Ezt a mulasztást a parlamentben hozták helyre, ahol egy képviselőnek volt bátorsága rámutatni az igazi okra, mondván:

— „Ha a drágaság okát keressük, nem a kofákat kell felelősségre vonni és meg-razziázni, hanem elsősorban a pénzügyminiszter urat (Nagy Zaj a kormányparton.) A pénzügyminiszter urat védi mentelmi joga, pedig neki sokkal nagyobb része van az árdrágításban, mint a kofáknak.”

Egy másik képviselő, aki az előzővel teljesen ellenkező párt-állású, az majdnem ugyanazt mondotta:

— „Attól kell tartani, hogy nagy társadalmi nyugtalanság következik el a drágaság miatt. Módot kell találni az adók, vármok és illetékek leszállítására.”

Harmadik képviselői vélemény is elhangzott ugyanott, ugyanakkor így:

— „Nem lehet olyan állami gazdálkodást folytatni, amely százmillió pengős felesleget eredményez.”

Igen, az adózásban gyökeredzik a drágaság; a *tuladótatásban!* Mindenféle „átmeneti” adókat hoztak be, amelyek azonban állandósultak; forgalmiadó, fényszórás adó szállodaadó stb. Ezekről az adók-

ról számos ministeri és választási kortesbeszéd megállapította, hogy igazságtalanok és csak „átmenetileg” lehet fenntartani, s végül mégis itt rekedtek ezek állandóan! Ezért a drágaság és ezért a borzasztó állapotért, amely három dolgozó, termelő, adózónak kötelességévé teszi egy negyediknek az eltartását, akinek az a feladata van, hogy ama három ellenőrizze, izzassza, jobbra-balra terelje, irányítsa, büntesse. K.

Népjóléti kifőzések

nyilnak egymásután a főváros különböző kerületeiben a szó szoros értelmében szemben azokkal a vendéglőkkel, amelyeknek keresves adóízetéséből ezeket a népkonyhákat a népjóléti minster alapítja és fenntartja! Valóban nehézzviszatartani magát az adókkal agyonprésselt vendéglősnek, hogy oda ne kiálltsa, a bársonyszék felé: „Megállj, mert ez jogtíprás!”

Különös hogy most, mikor az ipar és kereskedelem tiltó szavára mindenajta városi és állami versenytárs üzemet leépítenek, megszüntetve a hatósági konkurenciát, — ugyanakkor a vendéglőspár mellett és körül toronymagasságra burjánzik a sokféle illegitim hatósági verseny! Itt valami nincs rendbe, ez a sok dudva csak ugy néhetett nagyra, hogy a vendéglősök régi szokásukhoz híven nem sokat törődtek eleinte velük; mint ahogy most is csak azoknak fáj különösképpen, akik a bőrükön, ekziszcenciájukon érzik a népjóléti kifőzések megsemmisítő hatását!

Ebben a tárgyban szerkesztőségünkbe már több levél érkezett és a legutóbbi, mint amelyik igen találóan jellemzi a helyzetet, az alábbiakban közöljük:

Tisztelt Szerkesztő ur!
Két értesítés fekszik előttem az asztalom. Az egyiket a m. kir. adófelügyelőség küldte be, melyben közlik a kivetett kereseti-, jövedelmi- és vagyonadó összegét. A másik alá a M. Kir. Népjóléti Miniszterium

van aláírva, melyben közli mindenkivel, hogy megnyílt a 6. étkezdéje, ahol mindenki részére kiszolgálják ebédet olcsó árban. Az elsöben megadóztatnak az eddigi jövedelem után, a másik értesítés jelenti a keresetem, jövedelemem erős lecsökkenését! Mint a harapfogó két ága! Benne evickél a vendéglős, az adóalany!

Teszi ezt a M. Kir. Népjóléti Miniszterium a vendéglősökkel azok után, az áldozatok után, miket a vendéglős társadalom hozott, sokszor hivatalos rendeletre, kezdve az első román betöréstől, amikor a menekültek százait élmezte a vendéglősség, azután adtuk maximális árban főzeléket, menüket és egyes ételket, melyek árait legutóbbszor már csak akkor engedték felemelni, amikor a beszerzési ára az eladási árat túlháladta 50%-al, diák-ebédet és sok más mint mindenkor vállaltunk becsületből.

És most amikor a forgalomhoz képest ugvis tulok vendéglő az egymásközti versenyben olyan árákon kínálta az étkezést, hogy a népjóléti étkezde árainál alig magasabban, akkor lép közbe a miniszterium a maqa étkezdejével és teszi tönkre a régi vendéglőket, akik dacára a sokféle állami és városi közterheknek, némi kedvezmények arán ugyanugy kiszolgálják az olcsó ebédeket, mint az étkezde és megmentem az elkese-redestől és főnkremenéstől. régi érdemes üzletembereket.

Annvit mindenesetre megérdemelt volna a vendéglősök, hogy felszólítsák az ipartestület révén őket, hajlandók-e vállalni ezeken az árákon az ebédek kiszolgálását.

A Pénzügyminiszterium pedig, aki nem a vendéglősök egyik leg-hivebb adóízetőtjük, informálhatna a Népjóléti miniszternek, a vendéglősök, mint adóalanyok fontosságáról.

Hibás végül az Ipartestület, aki nem vette komolyan a fenyegető veszedelmet és ma, mikor befejezett tények előtt állunk, ma is csak írott malaszt minden ígéret. A vendéglős társadalom közönyössége odáig jutatta a helyzetet, hogy ma-holnap a vendéglők feleslegesek lesznek, dölben a népjóléti étkezde ad ebédeket, este pedig a kávéházak találják fel a vacsorákat, mi pedig mehetünk zabot-hegyezni.
T. S. vendéglős

Az idegenforgalom csödjé

Kéf hete történt hogy Európai körutja során Budapestre került 107 egyetemi tanár és hallgató Hollandiából. Itt volt szíves fogadtatás olyannyira, hogy a jámbor hollandusok lemondtak a továbbutazásról s itt maradtak a fővárosban.

A Magyar Diákkülvégi Bizottság, amely az egyetemi tanárok s hallgatók csoportjának szórakoztatása programjáról gondoskodik, elhatározta, hogy a hollandokat *leviszi a Balatonra*. Korábban már érdeklődtek Siófokon s azt a választ kapták, csak jöjjenek le, olcsón és jól elhelyezik a holland vendégeket.

A hét elején le is utazott az egész társaság Siófokra és annyira el voltak ragadtatva annak szépségétől, hogy elhatározták, hogy több napot töltenek a Balatonon és megtekintik az egész vidéket.

A magyar diákkülvégi bizottság erre hozzalátott, hogy megfelelő elhelyezésről gondoskodik. Végigjárták az összes siófoki szállodákat és kiderült, hogy hiába hangzanak el nagyszerű dikciók a balatoni fürdők fejlesztéséről, hiába beszélnek idegenforgalmi propagandáról. *Siófok nincs berendezkedve arra, hogyha egyszerre 107 ember rándul le, akkor azt el is tudja helyezni.* A bizottság a hatóságok részéről se talált kellő támogatást és csak úgy tudták megoldani a kérdést, hogy a hollandok *egy részét szállodákban, másik részét parasztházakban* helyezik el. Azt már nem tudták kivívni, hogy azokat, akiknek nem jut szálloda szoba, társadalmi akció megszervezésével *úri családoknál, villákban* helyezhessék el.

Közölték a helyzetet a holland csoport vezetőjével, de a hollandoknak *egyáltalán nem tetszett a parasztházakban való elszállásolás.* Rögtönzött gyűlést tartottak, amelyen azok, akiknek szállodai szoba jutott, arra az állásponton helyezkedtek, hogy maradjanak Siófokon, míg azok, akiknek csak parasztházban jutott szoba, kijelentették, hogy *ők nem maradnak itt.* Így azután egyöntetűen úgy határoztak, hogy *viSSZAUTAZNAK a fővárosba.* És minden idegenforgalmi propaganda szégye-

nére megtörtént az, hogy a hollandok *lemondtak a Balaton vidékének megtekintéséről és félnapos siófoki tartózkodás után visszajöttek a fővárosba.* Itt újabb megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a hátralevő napokat a főváros vidékének megtekintésével tölthetik és a hét végén visszautaznak.

Azok, akik az idegenforgalom fejlesztését propagálják és ennek érdekében közreműködnek, levonhatják ebből az esetből is a tanulságot; addig míg a szállodás-vendéglős ipar helyzetét meg nem könnyebbítik, amíg nem feremtik meg ezeknek a fűrhetőbb megélhetés lehetőségét, addig csak sorvad ez a különben minden külföldi versenyt legyűrő magyar ipar és addig nincs alapja a mai idegenforgalmi propagandának!

Az idegenforgalom első feltétele; szálloda-vendéglő, a többi mind csak ezután jöhet! Ezt írjuk már évek óta! [—]

A kávéházi főzés ellen a vendéglős ipartestület most kezd élesebb harcot. A kávéházaknak adott reggeliig való nyitvatartás vetette fel a kérdést: hogy ha a vendéglő 2 órákor köteles bezárni, akkor a további nyitvatartó kávéház főzhet-e hajnalban is? Mint ismeretes ezt egy már régen fenálló rendelet eltiltja és erre a főkapitány figyelmeztette a kávésokat. A vendéglősök és a vendéglősipartestület hivatkozva a 802/907 és az 1393/09. sz. fővárosi szabályrendeletre, valamint az 1907: XII. törvényekre, mint amelyekben nincs szó arról, hogy a kávéházak *meleg ételt* is kiszolgáltathatnak, ezért most általában kétségbe vonják a kávéházi főzés jogosságát. A m. hó 27-én tartott ipartestületi ülés igen éles formában foglalt állást ebben az ügyben és elhatározta, hogy a vendéglősöknek ezt a súlyos sérelmét memorandumba foglalva nyújtja át a kormányoknak. Hír szerint a memorandumot vivő küldött-ség vezetésére egyik nagyvagyó egységspárti képviselőt vagy államtitkárt kértek föl; sőt biztatást kaptak a vendéglősök illetékes helyről, hogy az országgyűlés őszi ülészakájában a törvényhozás is foglalkozni fog a kérdéssel, mint közegészségügybe vágó dologgal. Itt említjük meg, hogy a főváros is a kezébe vette az ügyet és az illetékes ügyosztály már megkezdte a fenti szabályrendeletek félremagyarázhatatlan precizozását.

Az ügynöki közvetítés

mint azt minden szakember jól tudja, szükséges rossz volt mindég. Lapunk fennállása óta a legélesebben állást foglalt az ügynökök munkaközvetítése ellen; jól tudja azt, hogy ez a kizsákmányoló rendszer úgy a gazdákra, mint alkalmazottakra a legkártékonyabb. Még soha senkitől sem hallottunk jót vagy dicséretet az ügynökrendszerről, de átkozni azt, — annál többet!

Ezek a paraziták nem elégedtek meg azzal a dus pénzjutalommal, amelyet bezsebeltek a főnöktől épp úgy, mint a közvetített alkalmazottól, hanem igyekeztek egy rókáról minél több bőrt lenyuzni. Ugyanis, az alkalmazott még meg sem melegegett új munkahelyén, az ügynök már is megkörnyezte egy újabb — állítólag jobb — állás felkínálásával. Persze az alkalmazott örült és kilépett, hogy az újabb kondíciót elfoglalhassa. Az alkalmazott így eszébe lett az ügynöknek, mert a gazda új alkalmazottról volt kénytelen hozzáfordulni és újra jutalmazni, de ugyanúgy az elcsábított pincér hasonlóképp fizethetett. Ezzel az elcsalogatási svindlivel a munkaadó és alkalmazott egyaránt állandó érintkezésben lenni kényszerültek az ügynöki irodával. Ez a módszer sejtett hozzá nagy vagyonhoz egynehány helyszerező ügynöktől.

Mint az köztudomású, ez a jutalékrendszer törvénybe ütközik és mégis nyugodtan üzi tovább az ügynök kufárkodását, mert tudatában van annak, hogy ellene írott bizonyíték vagy tanuk nincsenek; tehát nincs mitől tartani!

A női alkalmazottak pedig egyszerűen játékszerül ezeknek a lelkiismeretlen egyéneknek. Valósággal benarajták a hiszékeny tevékeneket saját céljaiknak megfelelőleg mindenféle lehetetlen — sokszor lealázó — állásokba; össze igérnek minden földi jót csakhogy letereljék áldozataikat a jőzan ész utjáról. Ez a mód segíti elő a prostitúciót.

Erősen működnek a zuqügynökök, az alkalmi közvetítők is, de tegyük hozzá ezek működése talán még rosszabb, károsabb a közre.

Sok keserűség, sok átok, sok kérdés, deputációzás után most remény van arra, hogy a főváros tanácsa ezt a szegyenletes kufárkodást az emberekkel és munkalkalmakkal gyökerestől megszünteti; kiszabadítja az iparosokat és alkalmazottakat a haszonlesők karmaiból.

Igazán itt a legfőbb ideje, hogy ez valóra váljon.

Petrik Béla dr. tanácsjegyző elvei szerint a főváros közgazdasági ügyosztálya már elkészítette

az ipari közvetítésről szóló szabályrendelet, amelynek egyik nevezetes pontja az ügynöki engedélyek megszüntetéséről szól. Tehát főbb engedélyt nem adnak ki és az elhelyezést, közvetítést a főváros veszi kezébe. Ez annyit jelent, hogy közvetítési díjat a közvetítő alkalmazottak nem kérhetnek és nem kaphatnak, senkit a munkaadóhoz nem kísérhetnek egyszerűen a cupringer és a cupringer-stílus meghal!

A közvetítési díjat hivatalosan szedik be és az a havi bér 10 százaléka lesz!

Megnyugtató lesz az új rendszernél az, hogy a hatóság az alkalmazottakat szigorúan fogja ellenőrizni!

Addig is míg ez a fervezet keresztülmegy a különböző fórumokon, igen helyesen cselekszenek kartársaink, ha kizárólag a munkaadó és alkalmazott testületek közvetítéséből vagy a hatósági munkaközvetítésből kérnek alkalmazottakat!

Pusztuljanak az élősdiak!

A kereseti adó új rendje

A Budapesti Közlöny 138. száma közli a pénzügyminiszteriumnak a kereseti adó dolgában kiadott végrehajtási utasítását. A rendelkezések az iparosokra vonatkozó részleteit az alábbiakban közöljük:

Tanonc után nincs kereseti adó

Szerződöttetett tanoncoknak a tan szerződésben meghatározott fanyviszonya a kereseti adó szempontjából sem szolgálhat, sem munkabér viszonyának nem tekinthető. Ehhez képest a munkaadó (vállalkozó) nem köteles a szabályszerűen szerződöttetett tanonc után a fanyviszony tartama alatt kereseti adót fizetni.

Közös eladé hely adómentes

Allandónak mentesek továbbá a kereseti adó alól:

Azok a közös raktárak, amelyekben az egyenkint már adózó iparosok kizárólag saját gyártmányukat árúsítják.

Könyvelés fontossága

Ha az adózó szabályszerű üzleti vagy gazdasági könyveket vezet és üzlete, iparvállalata vagy gazdasága jövedelmét hiteles mérleg- és nyereség-veszteségszámla bemutatásával bizonyítja és ez az adóztatás céljaira elfogadható, akkor adóalapul szolgáló tisztja jövedelmét a mérleg- és nyereség-veszteség-számla alapján kell megállapítani.

Lakbér címén kisiparosmit vonhat le?

A nyers évi bevétel összegéből elsősorban az üzletbér vonható le.

Ha az együtt bérelt helyiségek bérét a bérleti szerződésben nem osztották meg, vagy ha megosztották ugyan, de a megosztás aránytalan, akkor az adókiutetés során becslés útján kell megállapítani az üzleti (üzemi) helyiségekre aránylag eső és a fentiek szerint levonható bérösszeget. Ezt a szabályt kell alkalmazni olyan esetekben is, midőn az adózónak nincs a lakásától elkülönített üzleti (üzemi) helyisége, hanem a lakásának egy részét rendezi be és használna állandóan és kizárólag erre a célra. Ilyen pl. az ügyvéd irodája, az orvos rendelő szobája, az iparos műhelye stb. Ha az adózó az üzlet vagy foglalkozás folytatására szolgáló helyiséget nem kizárólag erre a célra, hanem egyben lakásul is használja, akkor üzletbér címén semmit sem lehet levonni.

A házadó alá eső üzleti helyiségek üzletbér címén levonásnak van helye akkor is ha az üzlet az adózónak saját vagy hozzátartozóinak épületében van és a házadó alá eső üzleti helyiségektől egyleg nem fizet házbért, mert a házadó alá eső bérjövdelem beolvadt az üzleti jövdelemben. Ilyen esetben levonásnak van helye még akkor is, ha az üzleti helyiségek ideiglenesen mentesek a házadó alól és erre való tekintettel az üzleti helyiségek után házadót egyleg nem kellett fizetni. Ezen a címen nem vonható le azonban nagyobb annál, mint amennyit az adózó házadó kivetése céljára beolvadt, illetőleg mint amennyit a házadó alapjául megállapítottak arra az évre, amelyre az általános kereseti adót ki kell vetni.

Munkások kijelentése

A bejelentett alkalmazottaknak a szolgálatból való elbocsátását és kilépését csak abban az esetben kell bejelenteni, ha ugyanolyan alkalmazott nem lép be a helyébe. Eszerint sem alkalmazottak személyében, sem azok illetményében beálló változásokat, amennyiben az illetményeknél a változás az eredeti bejelentéssel szemben 30 százalékos eltérést nem mutat — nem kell bejelenteni.

A korcsmáros ipartársulat vezetője Orbán Z. Géza

A budapesti korcsmárosok ipartársulata tisztújítása körül támad, hullámok lassanként elsimulnak, ugyanis a kereskedelemügyi minisztérium 88671/927 sz. rendelkezéssel Mikola Mihály és farsai június 3-iki választását megsemmisítette és a május 20-án megválasztott Orbán Zoltán Géza és többségi csoportja kezébe adja a társulat vezetését. Így az ipartársulat ismét a régi helyiségébe költözött és hivatalos közlönye is a megbízható régi szaklap. A korcsmáros ipartársulat vezetőinek — főleg Orbán Z. Géza — dicséretére legyen mondva mindvégig megőrizték hűgadságukat és semmiféle csipkelődés, tudatlan figurázás, karikírozás vagy fenyegetés meg nem riasztotta közérdekű munkájukban. Hogy mennyire nem személyi kérdések náluk az ipartársulat ügye arra rávilágít a július 26-án lefolyt gyűlés, amelynek egyetlen fargya: a békés együttműködés megteremtése volt. És ezt sikerült is létrehozni s most már a régi helyen, új erővel indul be a közben elposványosodott ipartársulati ügyvitel, a békés alkotó munka!

Budapesti lakbérkiszámítás

Negyedévi alapbér aranykorona	Tisztbér az alapbér 65%-a	Köztüzemi pótlék az alapbér 5%-a	Összesen a háziurnak fizetendő	Házmesterpénz a tisztbér 2%-a
1	— 75	— .06	— .81	— .02
2	1.51	— .12	1.62	— .03
3	2.26	— .18	2.44	— .05
4	3.02	— .23	3.25	— .06
5	3.77	— .29	4.06	— .08
10	7.54	— .58	8.12	— .15
50	37.70	2.90	40.60	— .75
100	75.40	5.80	81.20	1.51
1000	754.—	58.—	812.—	15.08

Üzletbérek

Mint hogy az üzlethelyiségek bére már a februári negyedben elérte a lakásrendelben megállapított hetvenöt százalékot, a majusi bérnegyedről kezdődőleg már szabadon lehetett megállapítani az üzletbéreket. Ha pedig megegyezés nem jött létre, akkor a háztulajdonos az üzletbérlőnek felmondhatott augusztus, illetőleg 1928 február elsejére. A felmondási idő alatt természetesen csak a februári, illetve májusi bérnegyedben fizetett üzletbért követelheti a háztulajdonos. Eppen ezért most már nem adjuk közre az üzletbérkiszámítási táblázatot.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Országos kongresszusunk szeptember hó 5., 6. és 7-én lesz Székesfehérváron. A részvételi tanácsos az ipartestületnél *augusztus hó 20-ig* bejelenteni, hogy a különböző kedvezményes utalványokat idejében biztosítani lehessen. A részletes programot mult számunkban közöltük.

Az éjszakai főzés és a festvérharc. Ismeretes, hogy legutóbb főkapitányi rendelet befűtölte, hogy éjjel két óra után meleg ételt kiszolgáljanak. A rendelet általános elégedetlenséget szűlt és meglehetősen felkavarta a szakmai élet nyugalmát. Ebből az alkalomból több nyilatkozat látott napvilágot; ezek közül mint a legtalálhatóbbat és az igazságnak legmegfelelőbbet a *Gundel Károly*éét ide iktatjuk:

— Véleményem szerint — mondotta Gundel Károly — ez nem az éjjeli utáni főzésnek a kérdése, hanem a vendéglők évtizedes harcának egy újabb etapja a kávéházi főzés ellen. Nagyon természetes, hogy józan ember, aki az idegenforgalom érdekeit is szem előtt tartja, nem is kívánja azt, hogy az éjjeli órákban sehol se lehessen meleg ételt kapni. Sőt kívánatos, hogy meglegyenek a fővárosnak azok a jömeneteli és közismert helyei, ahol az éjjeli közönség, legyen az foglalkozásából hazatérő vagy mulatozó társaság, jóízű meleg ételt kaphasson. Kár a vendéglősökkel szemben az idegenforgalom érdekeit védelmezni. A magyar vendéglősök éppen idegenforgalmi érdekből, vendéglői iparunk növéje és reputációja érdekében küzd a két iparágak olyan mértékű szeparálásáért, hogy ha a két ipar egy személy által üzemlik is, elkülönített helyiségekben, vendéglőknek megfelelő berendezéssel, felszereléssel és konyhával *egvenlő* versenyfeltételek mellett üzemeljen. Nem tagadom azonban, hogy e küzdelemben engem a vendéglős ipar életfenntartási ösztöne is vezet.

Információink szerint rövidesen elűnik majd az éjszakai főzés körül támadt hullámok és az ügyet közmegelegedésre elintézik.

Pestiek keavenc kirándulólhelye a

“Vadásztanya” vendéglő

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene

Penz István vendéglős

Szédelgők és előfizetésgyűjtők tulzolt mértékben lepik el az utóbbi időben a vendéglősiipart. Kihaszználják a déli vagy esti forgalmas időt vagy a tulajdonosok távollétéét és akkor nyert ügyük van. Gundel Károlynál egy százerterítékes bankettet rendeztek, de nem jöttek el és már ezzel is húszmillió kárt okoztak. Kutassy belső állatkerti vendéglőjében szokásos trükkjükkal éltek; miután a rendelést feladták a főpincértől az autó kifűzésére 36 pengőért kértek kölcsönt, azután elűntek. Még ezeken kívül is számtalan hasonló esetről tudunk. A szélahamosok mellett feltűnnek az állgyűjtők; előfizetést gyűjtenek valami rendőri vagy defektív lapra, úgy lépnek fel, mintha ők is ehhez a festülethez tartoznának és volt rá eset a már egyszer előfizetett vendéglőst másodsor is szerencsétlenül, de távolléte miatt a felesége fizette ki a másodikat vagyis hamis nyugtát (talán még az első is hamis!) Ügyeljenek kartársaink és ne űljenek fel a defektív vagy rendőr szónak már csak azért sem, mert egy májusi keltezésű *belügyminiszteri rendelet* egyenesen *eltűlt*ja az államrendőrség bármelyik tagját minden néven nevezendő gyűjtéstől; tehát az előfizetés-gyűjtéstől is! Erre ügyeljünk!

A János-hegyi kilátótorony környékén turista-zállót épített a főváros. Az erdészeti és külügyi bizottság Edes Endre tanácsnok elnöklésével ülést tartott, amelyen a János-hegyi kilátótorony környékének végleges rendezését tárgyalták meg. Elhatározták, hogy a torony környékét parkirozni fogják és a feljáratot faragott kőkerítéssel díszítik, amelyre 18.000 pengőtt állítottak be. Volt egy másik terv is, azonban inkább a drágább megoldást választották, mert rövidesen átalakítják a vendéglőépületet is, sőt egy turista-zállót is építenek, hogy a János-hegy természeti szépségeit így jobban emeljék.

Vendéglősök táncmulatsága Ujpesten. Az „*Ujpesti Vendéglősök Szakosztálya*” és az „*Ujpesti szállodások, Vendéglősök és Keresma-rosok Ipartársulata*” f. évi augusztus hó 4-én, csütörtökön este 8 órakor az ujpesti Horváth-féle nagyvendéglőben nyári táncmulatságot rendez. A pompásnak ígérkező mulatság rendezőinek élén *Szécsis János* szakosztályi elnök, *Sörös Ede* alelnök, *Vajda István* fogadóbizottsági elnök stb. állnak, ami már magábanvéve is garantálja a mulatság sikerét. A postászene és cigányzene felváltva játszik a mulatságon. *Családjegy 2/40, személfegy 1/20*

Eszküvő. Özv. *Fekete Vincéné* vendéglős kartársaink bájós leányát *Klárkát*, július 2-án vezette oltárhoz a kőbányai plébánia templomban Somogyi Ferenc vendéglős. Az új párnak felhőtlen boldogságot kívánunk!

A budai Szeiffert-kávéház tulajdonosának 25 éves jubileuma. Az elmúlt hetekben ünnepelte a közszeretett álló *Szeiffert Antal*, a budai Szeiffert-kávéház tulajdonosa kávéházi tulajdonosságának 25 éves, a kávéházi szaknánál eltöltött munkásságának pedig 50 éves jubileumát. Ebből az alkalomból úgy a kávéház szemlélyezte, mint pedig a Szeiffert-kávéház törzsközönsége meleg ünneplésben részesítette a népszerű és puritán jellemű 70 éves kávést.

Adomány. A „Vendéglős Ifjak” baráti társasága 700 pengőtt adományozott a „Vendéglősök Otthona” jóléti intézmény javára, mely összeg tavaszi táncestélyük és a május 25-én tartott majálisuk tiszta jövedelméből származott.

Eljegyzés. *Egyed György* ceglédi szállodás kartársunk bájós leányát *Vilmit*, Majoros János eljegyezte Budapestről.

Dessewffy gróf neve alatt hozták forgalomba a hamisított „egri vörösbor”. Az *Egri Nép-ülés*g a magyar borok hamisításának különös esetéről emlékezik meg, amelynél a Dessewffy grófok családí nevét is méltatlanul felhasználták. Eger város tanácsa ugyanis a müncheni állami bor-ellenőrző hivataltól két üveg bor-mintát kapott, amelyet egy eisenstadti (Burgenland) borkereskedő, mint 1921. évi „egri vöröset” hozott ott forgalomba. Ráadásul a borkereskedő az üvegesbor vignettáin elég vakmerően még azt is feltűntette, hogy a vörös bor Dessewffy gróf egri szőlőnagybirtokos pincészetéből származik. Az egriek most azután megállapították, hogy ez a legvakmerőbb megfélemtetés, mert Egerben nincs, de nem is volt Dessewffy gróf nevű bortermelő.

A rákospalotai vendéglősök táncmulatsága. F. évi augusztus hó 10-én (szerdán) tartja zártkörű nyári *táncmulatságát* a „Rákospalotai Vendéglősök és Keresma-rosok Ipartársulata” a rákospalotai Gaál Jenőné-féle vendéglő Park-u. 1. vasútállomással szemben, Veres Bálint társulati elnök és a rendezőbizottság élénk tevékenységet fejt ki a sikeresnek ígérkező mulatság érdekében. Személyjegy 1/20, családjegy 2 P. Kedvezőtlen idő esetén fedett helyiségek,

A Szent István-nap programja. Az ideai Szent István-napot az előtte és utána tartandó ünnepek Szent István hétté avatják. Kiállítások, versenyeik, látványosságok egész sora van tervezve; csak az a kérdés ezekből mi valósul meg! Nagy vonalakban a következőket tervezik: Szent István napjának hajnalán a Gellérthegy ormáról megszólalnak az ünnepi ágyúk s a zenekarok ünnepi ébresztővel járják be a várost. A város főbb utvonalaiban a házak fel lesznek lóbogózva. A Dunán ünnepi zászlódiszben lesznek az összes hajók. A monitorok és az őrhajók ünnepi sortűzet adnak. Korán reggel megszólal a város minden toronyának harangja és félórán keresztül dicsőséget zengi az első magyar királynak. Dél előtt a Vérmezőn az egész helyőrség felvonul és ellép a kormányzó előtt. A szent jobb körmenete sokkal nagyobbarányú lesz, mint az eddigi esztendőnkben. A menet végigmegy a város fő utvonalaiban. A történelmi körmenet élén viszik az egyesített magyar címert és a koronát. Egy-egy országrész cimereit külön csoportok képviselik jellegzetes öltözetben. Délben népművelési különböző népmulatságokkal. Terveznek országos atlétikai, torna- és evezős versenyeket. Este kivilágítás lesz, amelynek legfényesebb pontja a Duna és környéke. Külön világitási dekoráció lesz a szent korona váza a Citadella ormán, megfelelő nagyságban. Kivilágítják a koronázó Mátyás-templomot és a Halászbástyát is. A Mátyás-templomban későn este hatalmas toronyzene lesz, a Halászbástyán pedig egy ötszáz tagból álló férfi kórus fogja énekelni a „Hol vagy István király” című régi magyar dalt. Szent István estjén ünnepi játékokat is rendeznek. Ezenkívül vasipari, reklám, lakberendezési kiállítás, kirakatverseny stb. lesz.

Németországban nem szabad reklámozni a szeszes italokat? A korcsmaokról szóló német törvényjavaslatban többek között van egy olyan szakasz is, amely a szeszes italok reklámozását a nyilvános helyeken és utcákon megtiltja. Ez a szakasz súlyos csapást jelent az egész szesziparra nézve, mert ennek nemcsak anyagi, hanem erkölcsi vonatkozása kihatása is van, amennyiben nincs egyetlen más árucikk sem, az alkoholon kívül, amelyre nézve tiltott dolog volna a hirdetés és a reklámozás. Ha ez a törvényjavaslat Németországban életbe lép, kétségtelen, hogy Ausztria is utánozni fogja.

Egy nagyképű sajtakaró, amelyik napilap alakban kénytelen megjelenni, mivel a sajtkereskedők egyesülete kimondotta, hogy csak is napilap nagyságú makulaturákat hajlandó vásárolni csonomagozás céljaira; nos ez a nyirodalmi termék parányi agyát tuleröltetve, a mi lapunkon próbálja csillogtatni uraságoktól levett humorát. Jóllehet, hogy gurítani tud, de irni nem tanult meg ez a nyilvánosság kizárásával megjelenő csonomagozó-papír. Junius 15 iki számunkban írott egyik megjegyzésünkre 35 napl gondolkodás után ferdíteni próbál, ami persze nem sikerül. Ez a hol hivatalos, hol nem hivatalos „Kriesmárosok Lopja” most elárulta, hogy hol szedte össze magas képzettségét; tehát a népkadémian! Visszatükröződik ez különben „Ezüst lakodalmom véres verekedéssel. — Leányfalu mellett a Dunába fulladt egy vendéglős. — Véres szerelmi tragédia egy szállodában. — Vakmerő rablótámadás a soproni Kurucdombon. — Óriási szállodatüz — Öngyilkosságok — stb.” című nivós tudósításain. Ilyen címekből kicsoda olvasná ki, hogy ez korcsmáros és nem readóri közlöny akar lenni? De ez nem fontos, fő az, hogy ama bizonyos célra megfelel; elég puha és jól gyűrődik.

Hamis ötpengős és egypengős került forgalomba, mint azt a napilapok megírták. Az egypengősről nincs bővebb leírás; míg az ötpengősök ismertető jelei a következők:

Az első oldalon középen elhelyezett „Öt pengő” és „Magyar Nemzeti Bank” szövegbetűjének árnyékolása durva és foltos.

A *Széchenyi fejrajz* elmosódott. A *Lánchidnak* a hátsó oldalán levő képe, valamint a háttér primitív kivitelű és főleg a háttérben levő épületek rajzának részletei teljesen kidolgozatlanok.

A főkapitányság felhívja a közönséget, hogy amennyiben ilyen bankjegyek birtokába jut, a bankjegyet forgalombahezcséfvál együtt a legközelebbi rendőrszemnek adja át.

A Magyar Buzoqány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII. Füg. Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — A *Reval-cseperlja* is minden hétfőn tart összejövetelt a „Vadásztanya” vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

Színészek, művészek, bohémek találkozó helye!



ALEXANDRA VENDÉGLŐ

VII., CSENGERY-UTCA 25. SZÁM

Trocsán mellett.

Polgári konyha, nemes fajborok, szolid árak!
TULAJDONOSOK
KÖNYÖTNÉ ÉS MÜLLER

Pompás sajtos rudacskát, tepertyüs pogácsát

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tr 17 Telefon: J. 16-10

LITKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezeréppivület: IV., Szep-utca 3
Tel.: J. 378-23

Bruts János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességei

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: horszivatruok, szűrőgének, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel: J. 115-15

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUBURG-LIPPE)
a legrégebbi évjárata, a legjobb

MEGNYILT

Pölöskey Dániel
vendéglője
IX., Soroksári-ut 6.

Jó magyar konyha! Magyar borok!
Figyelem! kizsoltgálás!

Ön kidobja pénzét, ha nem a „VENDÉG”-ben adja le hirdetését!

Adó a borralaló után. Érdekes adóügyben hozott határozatot a közigazgatási bíróság. Egy főpincér tett panaszt amiatt, mert az adóügyi hatóságok jövedelmi adóval terhelték meg a borralaló jövedelmei után. A főpincér azzal érvelt a közigazgatási bíróság előtt, hogy a borralaló szolgálati illetményének a kiegészítő része és mivel összes szolgálati illetményei 2400 aranykoronán alul maradnak, jövedelemadóval egyáltalán nem is lenne megterhelhető. A közigazgatási bíróság ezt a kifogást alaposnak találta és a pincérről követelt jövedelemadó megfizetésének kötelezettsége alól felmentette. Az ítélet utal arra, hogy a pincér borralalója csakugyan a szolgálati viszonyból származó jövedelmek közé tartozik.

Záróra Belgrádban. Belgrádból jelentik: A szerb rendőrség új szabályrendeletet adott ki, amely a zárórákról és az utcák rendjéről intézkedik. A rendelet értelmében a nyilvános helységek, kávéházak és vendéglők csak éjjeli 12 óráig tarthatnak nyitva. Kerthelyiségekben a zene csak tízenegy óráig játszhat. A nyilvános parkokban csak este tíz óráig engedni meg a tartózkodást.

Gyermekek regénye. Amikor az anya vagy a felnőtt családtagok regény olvasásába merülnek, a gyermekek bizonyos irigységgel tekintenek rájuk: milyen érdekes olvasmány is lehet az ilyen regény, amelyet a nagyoknak írnak! Nahát itt van a gyermekek számára is egy igazi regény, amelyet egy neves magyar író, Endrődy Béla írt, s amelyet hétről-hétre folytatásokban közöl a *Tündérvadász*, ez a nagyszerű gyermekművészet. Szörnyen érdekes ez a regény, amelynek még egy külön jó tulajdonsága is van. Tréfás regény, amelynek nagyokat kacag minden gyermek, amikor a folytatást elolvassa. Kérjen levelezőlapon mutatványszámot ebből a pompás gyermekművészetből a *Tündérvadász* kiadóhivatalától, Budapest, V., Akadémia-u. 10.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakeről össze-
jövetelet tart az alábbi helyeken:

Augusztus hó 5-én Keresztes Ede vendéglőjében V., Vigadó-tér 3.
19-én özv. Bagyik Vincéné vendéglőjében I., Palota-tér 5.

Szeptember 2-án Sturza Károly vendéglőjében III., Zsigmond-u. 38.

16-án Schmidt Felix Szt. Lukács-fürdő vendéglőjében III., Zsigmond-utca 25-27.

30-án Biró Dénes vendéglőjében IV., Vármház-körút 16.

Október hó 14-én Potzmann Mátyás vendéglőjében VIII., Üllői-út 6.

28-án Putnok István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

November hó 11-én Reffinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-út 14.

25-én Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrásy-út 44.

December 9-én Dökker Ferenc szállodavendéglőjében VI., Berlin-tér 1.

23-án Kommer Ferenc szállodavendéglőjében IV., Türr István-u. 5.
Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok” asztaltársasága
uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakeről:

Augusztus 3-án Twerasser Ferenc vendéglőjében X., Halom-u. 1.
Családdal menjünk ki.

10-én özv. Schreffner Márton vendéglőjében VII., Zuglói, Gyarmat-u. 44. Családdal menjünk ki.

17-én Penz István vendéglőjében I., Zuglói-út 22. Családdal menjünk ki.

24-én Herczmann Leó vendéglőjében IX., Soroksári-út 60. S. H. E. V. 31-én Váradai Sándor vendéglőjében VII., Zuglói Nagycicce.

Szeptember 7-én Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-út 35.
14-én Schmidt Konrád vendéglőjében VII., Mexikói-út 52.

21-én Lindmayer János vendéglőjében VIII., Losonczi-u. 1. Szigony-u. sarok.

28-án Prácsér János vendéglőjében VII., István-út 45.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakeről a következő helyeken lesznek:

Aug. 12-én Waltz György vendéglőjében VI., (Tóteras) Városliget.

26-án Bruckbauer Mátyás vendéglőjében II., Pasaréti-út 25.

Szept. 9-én Sturza Károly vendéglőjében III., Zsigmond-u. 38.

23-án Bandl József vendéglőjében Karlton-szálló IV., Peiőfi-tér 6.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Vendéglős ifjak

legközelebbi összejövetelüket szerdán este 8 órakeről tartják:

Augusztus 3-án özv. Jankó Fe-

renczné vendéglőjében I., Diós árok-út 4.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Uj vendéglősifjut szívesen látunk!

Kartársak! Ne mérétek *Zwack* Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsétek bele *Zwack* Unicumos üvegébe más cégitől való keserűt. Ha vendégték Unicumot kér, ne poharazzatok neki mást csakis valódi *Zwack*-féle Unicum gyomor-erősítő likőrt.

CTUDNIVALÓK

A kereseti adót az üzleti könyvek és mérleg alapján állapítják meg. A kereseti adóra vonatkozó most közzétett hivatalos összeállítás 12. §-a kimondja, hogy ha az adózó szabályszerű üzleti, vagy gazdasági könyveket vezet és üzlete, iparvállalata, vagy gazdasága jövedelmét hiteles mérleg- és nyereség-vesztésszámla bemutatásával bizonyítja és ez az adóztatás céljaira elfogadható, adóalapul szolgáló tiszta jövedelmét a mérleg- és nyereség-vesztésszámla alapján kell megállapítani. Amennyiben az üzem gazdasági (üzleti) éve a naptári évvel nem azonos, az adót az adóévet megelőző naptári évben lezárt gazdasági (üzleti) év eredménye alapján kell kivetni.

Ha a bemutatott mérleg- és nyereség-vesztésszámla alapján, vagy az üzleti könyvekből megállapítható eredmény valamely okból az adó alapjául el nem fogadható, akkor a a kivételnél az adóévet megelőző naptári évnek eredményét kell adóalapul venni.

Beszámítható-e a katonaságnál végzett szakmunka a képesítésnél. Ezt a kérdést a zalaegerszegi alispáni hivatal intézte a kereskedelmi és iparkamarához, amely a következő értelmű választ adta: Katonai szolgálat tartama alatt végzett ipari szakmunkát csak úgy lehet képesítés igazolásául beszámítani, ha az illetékes katonai hatóság hivatalosan igazolja, hogy a szóbanforgó egyén katonai szolgálata alatt rendszeresen, tehát állandóan, vagyis nem néha és alkalmasszerűen végzett ipari szakmunkát.

A korcsmárostanoncok belajstromozása. A kormárosipar nincs képesítéshez kötve, amennyiben a 178 000—1923. M. E. számú rendelet 30. §-ában meghatározott üzletkörben gyakorolják az ipart. Mint képe-

EGYETÉRÉS SPORT CLUB

Olympiász

sítéshez nem kötött iparos is jogosult tanoncot tartani. Az ilyen tanoncok ügyeinek kezelése az I. foku iparhatóság hatáskörébe tartozik. A 20 000-nél kevesebb lakosu városokban a korcsmárosok az idézett rendelet hely 2. bekezdése szerint egyféle meleg húsételt, egyféle levest és egyféle főzeléket kiszolgáltathatnak, az ilyen megszükkített keretben korcsmárosipart folytató iparosoknál alkalmazott segédke munkaviszonya a vendéglős képesítés szempontjából az 1922. évi XII. tc. 19. §-ának 2. bekezdése értelmében számításba vendő; azonban a törvény az ilyen üzemekben alkalmazott tanoncra nézve különleges rendelkezést nem tartalmaz, miért is nincsen mód arra, hogy a korcsmákban alkalmazott tanoncok az ipartestület tanonclajstromába bevezetessenek.

CÜZLETVILÁG

Fischer István vendéglős kartársunk átvette a volt „Budai kispiszkos” című üzletet III. Zsigmond-utca 34. és azt „Budai büfelejő” címen megnyitotta. Fischer kartársunk hosszú időn át volt a Szabadság kávéház majd a Valéria kávéház felszolgálója s utóbb kilenc éven át a Várkert kioszk főpincére. Üzletében jó bort, sört, kiűnő hideg ételeket tart. Mint értesülünk a környékbeli pincér szakértársak találkozóhelye az új borozó.

Pölöskey Dániel vendéglős kartársunk megvette a IX., Soroksári-ut 6. sz. alatt lévő vendéglőt. Az izlésesen átalakított vendéglőben magyaros vendégszeretet, magyaros konyha és jó falusi borok vannak; szóval mindaz amit a magyar szeret.

Nagy Zsigmond vendéglős kartársunk IX., Soroksári-ut 35. (a Flóra-gyár mellett) lévő vendéglőjét ugyanott, de a mellette lévő épület (volt kávéház) szépen átalakított helyiségébe helyezte át. A megnagyobbodott helyiséghez, nagyobb forgalmat is kívánunk Nagy kartársunknak!

„Alexandra” vendéglő VII., Csengeri-utca 25. sz. alatt megnyit! Színészek, művészek, bohémek kedvelt találkozóhelye ez az üzlet, ahol jó polgári konyha, jó italok és szolid árak vannak. Az egyik tulajdonos *Könyvet Sándorné* volt fővárosi cirkuszigazgatóné, különösen arra törekszik, hogy vendégei megelégedését kiérdemlje, de ugyanúgy a társtulajdonos Müller is.

Negyven éve annak, hogy Couberlin báró, a kiváló francia sportírfjú és az ókori tetsi kultúra rajongója, megkezdte propagandáját az Olympiai Játékok felújítása iránt. Hét évi lelkes agitáció után 1894-ben megalakult az eszme szolgálatára a Nemzetközi Olympiai Bizottság és mi magyarok már első perctől kezdve bekapcsolódtunk ebbe a nagy kulturális munkába. 1896-ban a gondolat tetést öltött és azóta minden négy évben, egyre hatalmasabb arányokban megismétlődnek a modern Olympiádok.

Az Olympiai eszme ma már nem csak magyaránú sportünnepségeknek határozott időközökben megtartását biztosítja, hanem a vele egybekapcsolt nagy erkölcsi és kulturális értékeken felül, valóság-gal vezető, irányító ideálja lett az egész világ sportéletének.

A négy év, amely két Olympiád között eltelik, a lezajlottan szerzett tapasztalatok alapján minden nemzet sportéletében új erőket, új irányoknak felhasználásával a következőre való nagy előkészüléstnek az ideje.

Magyarország minden Olympiádon résztvevő és nem sikerrel nélkül. Egytől, az 1920-as antwerpenitől a gyűlölködés elzárt (éppen attól, amelyre Budapest volt a békében kijelölve), de hogy szereplünk a multban fiztetlet érdemelt, a legjobban az bizonyítja, hogy a párisi Olympiai Játékokhoz legelsőnek mi kaptunk meghívást a háboruban résztvevő központi hatalmak országai közül. A párisi eredményeink ismeretese. Azok sem maradtak a Londonban és Stockholmban elérte mögött.

Most előtünk áll a IX. Olympiád, 1928-ban Amsterdamban. Elénk mozgalom, hatalmas erőfeszítés folyik minden sportágban, hogy fokozzuk az eddig elért sikereket az ESC 20 éves uttörő munkáját folytatja, buzdítja, serkentve erők koncentrálására és kérve a hatóságoktól ezekhez a munkákhoz az eszközök megadását, hogy színeink hordozói Király, Majorosi és Moharos jelen lehessenek.

Az Amsterdami IX. Olympiád hivatalos naptára: Hockey: május 17-től 26-ig. Football: május 27-től körülbelül június 15-ig. Súlyemelés: július 28 és 29. Athléтика: július 29-től augusztus 4-ig és augusztus 6. Vívás: július 29-től augusztus 11-ig. Birkózás: július 30-tól augusztus 5-ig. Modern pentathlon: július 31-től augusztus 4-ig. Vitorlázás: augusztus 2-től 9-ig. Evezés: augusztus 6-tól 10-ig. Kerékpár:

augusztus 3 és 5. Uszás: augusztus 4-től 11-ig. Box: augusztus 7-től 11-ig. Lovassport: augusztus 9-től 12-ig. Bemutató játékok: (Kosárlabda és Lacrosse) augusztus 7. Torna: augusztus 8-tól 10-ig.

Kassán, augusztus hó 7-én, 1 óras páros futóversenyben indul Király és Majorosi.

Szegeden, az ifjú Moharos, Lantos, Pátkay, Jeleky, Teleki és Mocsay.

Moharos Pál a 100 m. kertületi bajnokságban 11.3 mp. idővel III-ik lett, ugyanaznap megrendezett Triatlon a „Herendi” vándoridjárt 6 ponttal könnyen nyerte.

Az „ESC” augusztus hó 11-én, délután 5 órakor a Máv-pályán 1 óras futóversenyt rendez.

Az ESC és Nyomdász TE megóvott mérkőzés az intéző-bizottság eddig kihallgatott fanui az ESC javára szólnak, s kedden augusztus 2-án lesz az ítélet kihirdetése.

Nagy Zsigmond vendéglője
IX., Soroksári-ut 35
(a régi helyiség mellett)
Jó magyar konyha és nemes falborok!

MEGNYILT
M UJ HELYSÉGBEN!!

TÖRLEY PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

Véder Lajos vendéglője
I. Kelenföldi-ut 29
Pályaudvarral szemben
Magyar konyha! B dacsonyvidéki borok!
N A P O N T A Z E N E !

DAJKA FERENCZ
„Harangvölgy, vendéglője”
I., Béla király-ut 44. az iskola mögött.
a 81-es villamos végállomástól 5 percnyire.
Gyönyörű kirándulóhely! Tánc és tekepálya

HAUER
CUKRÁSZ
VIII., RÁKÓCZI-UT 49

KISHIRDETÉS

Négy sorig 5 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII., Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Egy prima körúti vendéglő, igazi aranybánya nagy forgalommal — családi okok miatt — igen jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

Budapest szívében szép vendéglő és Casinó teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A feltárban 140 Hl. hordó. Cím a kiadóhivatalban.

Mérléképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz járatos, elvállal óráknyelvést és mérlegkézfisést. Cím e lap kiadóhivatalában.

Herczeg
Windischgraetz Lajos
borpincészetel
SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK
Központi iroda és mintafár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palestája)

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR
A Polgári Sörfőzde
Páratlan
különlegessége

GRÁD SÁMUEL
Borbizományi és adásvételi
Irodája a szállodai, vendéglői és kávéházi szakmában
Pénzügyi transzaktiók gyors
lebonyolítása.
Budapest, VII., Aréna-ut 68. Telefon J. 341-94



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők
Palpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Ovári, Trajnista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos
DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ UTCA 35/a. Telefon József 61—10

Első Magyar
Részvény
Sörfőzde
BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel. J. 56-36
Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis
Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121—74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR
Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi
a legjobb!
DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902—66



A **MALATA-PEZSGŐ-SÖR**
HOGYHA MINDIG ISZJA EGÉSZSÉGETS PÉNZRE
EGYRÉSZE T JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GÁRTVA A FŐVÁROSI SÖRÍTŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

SAJTOK legelőnyösebb és lejobb beszerzési forrása
Wagner Testvérek
ezelőtt Löwenstein M. utda
Budapest, IV., Vámház-körút 4.
Telefon József 361-61.
Sajt-, vaj-, cse mege-, ital-, fűszereleménykereskedés

Borsivattyúk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28 92
Cifka József
Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

Beer László
vendéglője
VIII, Fhg Sándor-utca 44
Naponta halászlé és halküllőnlegességek — Elsőmer könyvna nemes labrokok Minden este zene. Szaktársak találkozó helye.

Salgó Testvérek ▽ **Részvénytársaság**
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA
Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY BOROK GRAND VIN DEMI SEC  IRODA: BUDAPEST, VI, ANDRÁSSY-UT 5 PINCE: BUDAFOK